
   

 

 

 

 

 

Błogosławiona Siostra Marta Wiecka 

 

Urodziła się 12 stycznia 1874 roku we wsi Nowy Wiec, jako córka 

właściciela ziemskiego Marcelego Wieckiego herbu Leliwa i Pauliny z 

Kamrowskich. Była trzecim spośród trzynaściorga rodzeństwa. Ochrzczona w 

dniu 18 stycznia 1874 r. w kościele filialnym w Szczodrowie otrzymała imiona 

Marta Anna. 

W jej rodzinie panowała atmosfera głęboko religijna i patriotyczna, na 

porządku dziennym była wspólna modlitwa, czytanie pobożnej lektury, jak i 

dzielenie się treścią niedzielnych kazań. Mała Marta chętnie pomagała matce w 

domowych zajęciach. Sąsiedzi podziwiali dziewczynkę za jej pobożność, prawy 

charakter, dobroć serca, a przede wszystkim za wielką pogodę ducha, która 

udzielała się otoczeniu. Rodzina i sąsiedzi znali Martę również jako gorliwą 

czcicielkę św. Jana Nepomucena. To z jej inicjatywy, tuż przy drodze biegnącej 

obok rodzinnego domu, stanęła jego figura, przy której często widziano Martę 

zatopioną w modlitwie. Przez całe życie pielęgnowała nabożeństwo do św. Jana 

Nepomucena, które rozbudził w jej dziecięcej duszy ksiądz katecheta. 

Mając 16 lat podjęła decyzję o wstąpieniu do Zgromadzenia. Pojechała 

więc do Sióstr Miłosierdzia (szarytek) do pobliskiego Chełmna, prosząc o 

przyjęcie. Ku swojemu rozczarowaniu usłyszała, że jest za młoda i przyjdzie jej 

poczekać jeszcze dwa lata. Gdy skończyła osiemnaście lat pożegnała na zawsze 

dom rodzinny i najbliższych. Udała się do odległego Krakowa, by tam rozpocząć 

służbę Chrystusowi jako Szarytka. 

26 kwietnia 1892 roku Marta została przyjęta do postulatu w Domu 

Centralnym w Krakowie, a po paru miesiącach, 12 sierpnia rozpoczęła kolejny 

etap formacji – seminarium (nowicjat). Tu, przez osiem miesięcy poznawała 

ideał Sióstr Miłosierdzia, którym miała żyć przez późniejsze lata. 

Dnia 21 kwietnia 1893 r. s. Marta otrzymała strój Siostry Miłosierdzia. Jej 

pierwszą placówką był Szpital Powszechny we Lwowie. Bardzo szybko zyskała 

NaszaWspólnota 
Biuletyn parafii p.w. Świętego Józefa w Postołowie 

                       3 maj 2026 roku (18/26) 

                Piąta Niedziela Wielkanocna 

  

 



sobie opinię siostry, która kocha chorych i służy im z wielkim poświęceniem. Po 

półtorarocznym pobycie we Lwowie, dnia 15 listopada 1894 roku została 

przeniesiona do szpitala w Podhajcach. Tu również przez kolejnych pięć lat 

ofiarnie wypełniała misję Siostry Miłosierdzia jako pełna dobroci pielęgniarka. 

Dnia 15 sierpnia 1897 roku złożyła pierwsze święte śluby, 

przypieczętowując niejako swe całkowite oddanie się Bogu, celem służenia 

najuboższym. 

Po krótkim czasie s. Marta rozpoczęła swoją służbę w Śniatynie. Tam również 

pracowała w szpitalu, natomiast miejscowy proboszcz (podobnie jak było 

Podhajcach) posyłał do niej swoich parafian z rozmaitymi problemami i 

sprawami duchowymi, które skutecznie rozwiązywała dla dobra ich duszy. Była 

osobą, która nie zamykała się w granicach obowiązku, lecz chętnie spieszyła z 

pomocą wszędzie tam, gdzie na tę pomoc czekano. 

Podobnie jak całe życie siostry Marty obfitowało w czyny miłości, tak 

również jej śmierć stała się aktem, którego źródłem była autentyczna miłość do 

Boga i bliźniego. Świadoma niebezpieczeństwa dobrowolnie podjęła się 

dezynfekcji pomieszczenia po chorej na tyfus plamisty, chociaż był do tego 

zobowiązany inny pracownik – młody ojciec rodziny. Nazajutrz pojawiły się 

objawy choroby. Podczas ostatniego tygodnia w szpitalu czyniono wszelkie 

wysiłki, aby ją uleczyć. Rzesza ludzi gorąco modliła się w jej intencji, łącznie z 

przedstawicielami gminy żydowskiej, którzy w miejscowej synagodze prosili o 

jej uzdrowienie. Jej głęboką modlitwę po przyjęciu Wiatyku świadkowie uznali 

za ekstazę. Zmarła spokojnie dnia 30 maja 1904 roku w Śniatynie. 

Już w chwili śmierci zebrani przy jej łóżku byli przekonani, że żegnają 

niezwykłą siostrę, a późniejsze lata przyniosły tego potwierdzenie. Na grób s. 

Marty przychodzili wszyscy, niezależnie od wieku, wyznania i narodowości. 

Przychodzili i przychodzą aż do dzisiejszego dnia przekonani, że “Matuszka” 

pomaga im we wszystkich sprawach, z którymi się do niej zwracają. 

 

Ogłoszenia  duszpasterskie 

V Niedziela Wielkanocna 03.05.2026 r. 

 

1. Dzisiejsza niedziela kończy czas Misji Świętych, dziękujemy Ojcom 

Redemptorystom – O. Wojciechowi i O. Mirosławowi za trud głoszenia Słowa 

Bożego i wzmocnienie naszej wiary. Zobaczymy się z Ojcami jeszcze w przyszłym 

roku w ramach rekolekcji wielkopostnych i  renowacji Misji Świętych. 



2. Dziękuję wszystkim zaangażowanym w przebieg Misji Świętych oraz 

odpustu Parafialnego i Festynu, szczegółowe sprawozdanie i podziękowania w 

przyszła niedzielę. Pan organista, któremu dziękujemy za pomoc i zaangażowanie 

w ten piękny czas przygotowuje płytę pamiątkową z Misji Świętych, będą też 

deseczki z poprzednich krzyży misyjnych jako pamiątka. 

3. W środę święto św. Apostołów Filipa i Jakuba, w piątek uroczystość Św. 

Stanisława głównego patrona Polski. W przyszłą Niedzielę na wzgórzu Św. 

Wojciecha główne uroczystości Wojciechowe w naszej diecezji. 

4. Intencje modlitewne na maj : Papieska - O pożywienie dla wszystkich, 

Parafialna – O przystąpienie do jednej ze wspólnot parafialnych w ramach 

postanowień misyjnych. 

5. Można przepisywać na Parafię 1,5% podatku. Szczegóły na ulotkach przy 

wyjściu z Kościoła. 

6. 5 maja zapraszamy do Starogardu Gdańskiego na godz. 19.30 na film 

Maryja Matka Papieża, cena biletu dla parafii 16 zł. Wyjazd z Postołowa około 

18.40. 

7. 9 maja rusza z naszej parafii piesza pielgrzymka do Bł. Marty Wieckiej do 

Nowego Wieca, wyruszamy o godz. 8.00 z Postołowa, krótka przerwa w 

Pawłowie w oczekiwaniu na Suchą Hutę i ruszamy do Szczodrowa tam będzie 

poczęstunek i na 13.00 Msza święta w Nowym Wiecu. Osoby które nie mogą iść, 

mogą już podjechać do Nowego Wieca na 8.45 na konferencję – Mądra miłość w 

rodzinie – konsekwentna czy pobłażliwa. 

8. Sakramentalny związek małżeński zamierzają zawrzeć Mateusz Byliński – 

kawaler zamieszkały w Pawłowie i Aneta Gierszewska- panna zamieszkała w 

Pawłowie zapowiedź pierwsza. Kto by wiedział o jakiś przeszkodach niech to 

zgłosi do mnie. 

9. Wszystkim obchodzącym w tym tygodniu swoje imieniny, urodziny i 

jubileusze małżeńskie, składam serdeczne życzenia Bożego błogosławieństwa, 

opieki Matki Bożej oraz św. Józefa. 

10. Dziękujemy mieszkańcom za troskę o czystość naszych kościołów. W tym 

tygodniu proszę w Postołowie z Granicznej Wsi Panią Angelikę Rolińską i 

Kamilę Dończyk , w Pawłowie – Rodzinę Zalewskich i rodzinę Lubińskiego 

Stanisława. W Suchej Hucie panie Matłokę Beatę i Holza Justynę. 

11. Prasa katolicka: Gość Niedzielny, Specjalny Gość Niedzielny i nasz 

Biuletyn do nabycia przy wyjściu z kościoła. Dzieci otrzymują iskierki i cukierki. 



 

 

Kalendarz      

Liturgiczny 

 

3.05  Piąta Niedziela 

Wielkanocna 

Dz 1, 1-8 

1 Tes 2, 2b-8 

J 14, 1-12 

4.05. Poniedziałek 

Dz 14, 5-18 

J 14, 21-26 

5.05. Wtorek 

Dz 14, 19-28 

J 14, 27-31a 

6.05. Środa 

1 Kor 15, 1-8a 

J 14, 6-14 

7.05. Czwartek 

Dz 15, 7-21 

J 15, 9-11 

8.05. Piątek 

Dz 20, 17-18a. 28-32. 

36 

Rz 8, 31b-39 

J 10, 11-16 

9.05. Sobota 

Dz 16, 1-10 

J 15, 18-21 

 

                              INTENCJE: 

 

Poniedziałek (4.05.)  

Godz. 18.00 - + Janusz Dera 

Wtorek (5.05.)  

Godz. 17.00 -   + Alicja Okrój 

Środa (6.05.)  

Godz. 18.00 - + Florian w 6 rocz. śmierci   

Czwartek (7.05.) 

Godz. 18.00 -  O łaskę zdrowia dla Mariusza i 

Małgorzaty oraz pokonanie trudności w życiu. 

Piątek (8.05.) 

Godz. 18.00 - + Marta, Helmut, Klaus i Elżbieta 

Sobota (9.05.)  

Godz. 18.00 -   Dziękczynna w 40 - te urodziny Kamili z 

prośbą o dalsze potrzebne łaski i BB na każdy dzień oraz 

opiekę MB i św. Józefa. 

Niedziela (10.05.) 

Godz. 7.30 -    O BB opiekę MB dla Dominika, Antosia  i 

Patryka z okazji urodzin. 

Godz. 9.30 -  + Tomasz Bassendowski i zmarli 

dziadkowie z obojga stron. 

Godz. 11.00 -  Za zmarłych z rodziny Lietz. 

Godz.13.00 -  Dziękczynna z prośbą o BB i opiekę 

MB dla Natalii. 
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